

**Jméno a příjmení:** Natalia Doulgeridou

**Země pobytu:** Kolumbie

**Název zahraniční univerzity:** Pontificia Universidad Javeriana

Pod záštitou mimoevropských mobilit nabízených filozofickou fakultou UHK jsem absolvovala v roce 2024 studium Pontificia Universidad Javeriana v Cali, Kolumbii a šlo o jeden z nejvýznamnějších a nejpřínosnějších zážitků mého života. Měla jsem možnost poznat nejen odlišný vzdělávací systém, ale i kulturu a přírodu této fascinující země.

Výuka na Javerianě probíhala prezenčně, přičemž jsem měla školu pouze tři dny v týdnu. Rozdíl oproti českému systému je ten, že všechny přednášky jsou zde povinné a je povolena max. 20 % absence. Výuka probíhala převážně ve španělštině (ale měla jsem jeden předmět i v angličtině) a skládala se z přednášek, které vyžadovaly aktivní zapojení studentů. Kurzy byly zaměřené na průběžnou práci, například formou povinné četby s následnými kvízy nebo zpracováním resumé zadaných textů na každou hodinu. Zkouškové období probíhalo třikrát za semestr, přičemž každá zkouška byla odlišná – některé zkoušky byly otevřené písemné testy, jindy jsme analyzovali například politický projev státníka z pohledu politické filozofie. Navíc se mi líbilo, že hodnocení nezáviselo jen na zkouškách, ale i na aktivitách během semestru, například jsme psali a následně přednášeli projev za určený stát. Každá aktivita měla své procentuální ohodnocení, které se na konci každého trimestru zprůměrovalo a na úplný závěr se stejně tak zprůměrovaly všechny 3 výsledné známky. Přístup vyučujících byl rovněž skvělý, byli vždy ochotní pomoci, a to i v případě jazykových bariér. Ze všeho nejvíc mě zaujaly předměty, které vedl profesor Felipe Jaramillo Ruiz – America Latina: Problemas y Perspectivas a Theory of International Relations. Tyto kurzy mě nejen odborně obohatily, ale především se mi moc líbil profesorův styl výuky, že jej doporučuji všem budoucím studentům.

Kampus univerzity byl rozlehlý a plný zeleně, což vytvářelo jedinečné prostředí pro studium i pouhé procházky. Na každém kroku bylo možné narazit na rozmanitou flóru a faunu, včetně volně se pohybujičích pávů s mláďaty, veverek a leguánů. Organizace spojená s výukou a zázemím tak byla bezchybná. V areálu kampusu byla velká spousta restaurací, kde se studenti mohli za přijatelné ceny dobře najíst. V průměru se oběd pohyboval okolo 70,- a kromě hlavního jídla člověk dostane i polévku a pití. Univerzita má i svého lékaře, kterého můžou studenti kdykoliv v případě potřeby navštívit.

Dále jsem velmi ocenila, že univerzita poskytla studentům rozsáhlou podporu ještě před příjezdem do Kolumbie – od doporučení ubytování až po představení města, informací ohledně veřejné dopravy a bezpečnostních tipů. Studentská organizace Plan Parceros nejenže pomohla s adaptací, ale také organizovala mnoho společenských i poznávacích akcí, jako například mezinárodní piknik, výlet do Medellínu nebo party v otevřeném autobuse zvaném chiva. Dále bych určitě chtěla zmínit velké množství mimoškolních aktivit nabízených univerzitou, kterých jsme se mohli kdykoliv účastnit a probíhaly zpravidla 2x týdně – šlo například o kurzy jógy, kurzy salsy, plavání a mnoho týmových her.

Ubytování jsem si zajistila v pronajatém bytě z kontaktů, které mi poskytla Javeriana. Bylo to cenově dostupné a velmi kvalitní – komplex měl vlastní bazén, ostrahu a já jsem měla svou vlastní koupelnu. Další možností je bydlení ve studentských bytech přímo u univerzity, které jsou však finančně mnohem

náročnější, ale jde o bydlení, které využívala většina studentů. Jedná se o velký bytový dům, který také zahrnuje ostrahu a bazén a studenti bydlí v bytech po 4 nebo 8 lidech. Velkou výhodou tohoto ubytování ale vidím v tom, že je přímo u školy a také správci domu často pořádají pro ubytované různé akce a společné snídane.

Z praktického hlediska mě také překvapilo, jak jednoduché bylo zařídit vše potřebné. Kolumbie nevyžaduje vízum na pobyt kratší než 90 dnů a prodloužení pobytu je možné o dalších 90 dnů je možné řešit online – celkem je tedy možné zůstat bez víza v Kolumbii 180 dnů v roce. Při migrační kontrole jsem předložila přijímací dopis od univerzity a obdržela razítko na 90 dní a dva týdny před vypršením tohoto období je možné požádat online o prodloužení, což je zdarma. Alternativně lze opustit zemi a po návratu získat nové razítko, což jsem udělala já při cestě do Ekvádoru. Co se týče financí, stipendium pokrylo zhruba 60 % nákladů. Cena ubytování byla velmi příznivá (cca 180 USD měsíčně), ale kvůli častému cestování jsem využívala své úspory. Cestování napříč Kolumbií je také cenově dostupné, zejména pokud člověk využívá místní autobusy. Zároveň je třeba podotknout, že na některých turistických místech mohou ceny výrazně vzrůst, například v Cocora Valley, kde se všechny aktivity a vstupy do jednotlivých částí areálu platí, což může některé návštěvníky překvapit.

Ve volném čase jsem objevovala okolí Cali, které nabízí nepřeberné množství aktivit – od túr v přilehlých horách, přes vodopády až po lekce salsy ve známých klubech ve městě. Dále jsem měla příležitost navštívit další kolumbijská města jako jsou Bogotá, Medellín nebo Pasto a prozkoumat vzdálenější oblasti, například Amazonii, karibský ostrov San Andrés či sousední Ekvádor. Rozmanitost a přírodní bohatství této části světa jsou opravdu nepopsatelné.

Z odborného hlediska mi pobyt především pomohl výrazně zlepšit španělštinu, která je klíčová pro mé studium a získala jsem cenné podklady pro psaní diplomové práce. Z osobního hlediska mě pobyt obohatil o nové přátele z celého světa, posílil mou samostatnost a schopnost řešit nečekané situace. Navíc mi ukázal, jak důležité je vystoupit daleko za hranice své komfortní zóny. Pokud ještě váháte, zda vyrazit na podobný pobyt, rozhodně neváhejte. Kolumbie je zemí neuvěřitelné rozmanitosti, srdečných lidí a nesčetných příležitostí. Cali je živé město s jedinečnou atmosférou, kde se setkává kulturní bohatství s dechberoucí přírodou, a především to je hlavní město salsy, které roztančí každého. Celý pobyt pro mě byl zážitek, který mi změnil život a doporučila bych ho každému, kdo chce zažít něco výjimečného.

Závěrem bych chtěla dodat pár tipů pro ty, kteří ještě váhají vyrazit na podobný pobyt:

- Kolumbijci jsou velmi přátelští a otevření, což může být pro Evropany osvěžující, ale i trochu překvapivé.
- Nebojte se jazykové bariéry. I když nejste ve španělštině perfektní, místní lidé vás vždy podpoří. Místní ocení vaši snahu a vy si jazyk osvojíte mnohem rychleji.
- Buďte opatrní, ale ne paranoidní. Kolumbie má určitá bezpečnostní rizika, ale pokud se budete držet doporučení a místních zvyklostí, nemusíte mít obavy.
- Připravte si dostatek finanční rezervy, pokud plánujete cestovat po Kolumbii – stojí to za to.

A na závěr – jak říká místní slogan: Colombia, the only risk is wanting to stay.



